

Павел РОДИОНОВ

■ В него стреляли, давили, пытались посадить, но не вышло.

### КОЗЫРЬ - НАША МЕЛАНЯ

У Беларуси с Америкой непростые отношения. Вашингтон, как и Россию, обложил всевозможными санкциями, пытался повернуть оранжевую революцию в 2020 году... Какими будут отношения с Западом после выборов в США?

- Я знаю, что у меня есть кусок земли, который я должен обеспечить и защитить, мои люди. Мне все равно, кто там победил, но не все равно, какую политику Америка будет проводить, потому что это треть мировой экономики, а экономика - главное, - сказал Александр Лукашенко.

Тем не менее отдал должное победившему кандидату от республиканцев:

- Трамп, конечно, это мощь. Как бы я к нему ни относился, он молодец. Трудно было поверить, что он сможет выиграть. Стреляли, давили, посадить хотели и прочее. Но он как бульдозер прошелся. И прошелся после того, как он уже поработал вроде бы неудачно. Вроде бы (!) неудачно. Поэтому это его личный подвиг во имя американского народа, он молодец с этой точки зрения.

Есть надежда, что успешный бизнесмен во время второго срока попытается внести вклад в решение накопившихся мировых проблем:

- И еще один нюанс, человеческий: когда у власти люди без опыта - это одно, когда люди не имеют детей - это катастрофа. Им безразлично, что происходит в мире. У Трампа большая семья, дети. И у Трампа наша Мелания (Мелания Трамп - уроженка Югославии. - Ред.), которая

## Александр ЛУКАШЕНКО - о Дональде Трампе: ОН ПРОШЕЛСЯ КАК БУЛЬДОЗЕР

жестко его в руках держит. Поэтому то, что у него есть семья и дети, - большое дело. Он задумывается не только о своем будущем, но и о будущем детей.

### НАУКА ДЛЯ ОППОЗИЦИИ

Нашел президент добрые слова и о Харрис:

- Камала... героическая женщина, и ей не надо плакать. Я сегодня посмотрел, переживает: проиграла. Америка созрела избрать чернокожего президента. Но Америка не созрела еще избрать женщину. Америка к этому не готова. И она нос в нос

шла с этим «бульдозером». Она сделала все возможное и невозможное. Она молодец, поэтому плакать ей ни в коем случае нельзя.

Он также заметил, что демократы после поражения не призывали своих сторонников выходить на протесты или с кайлом и топором идти на органы власти:

- И это - наука для беглой оппозиции. Проиграли - будем работать дальше. Это со стороны Демпартии хороший пример для всего мира.

### ЗА РЕАЛЬНЫЙ МИР - ХОТЬ НОБЕЛЕВКУ!

Дональд Трамп во время

избирательной кампании обещал прекратить все войны.

- Если он это сделает, то мы направим петицию на Нобелевскую премию, ему присвоят за то, что он сделал доброе дело. Надежда есть, что он будет исполнять свои обещания. Но Америка не Беларусь: там могут забыть, еще что-то. Но мы надеемся, что он свое обещание будет выполнять, - заявил белорусский лидер. - Он будет стараться прекратить конфликт на Украине, но это не односторонний процесс. Это надо договариваться, и, может быть, не только с Россией. Это касается очень многих стран.

Дональд Трамп также грозился поставить Китай на место.

Вот только, по мнению Александра Лукашенко, человек, который может «Китай на место поставить», еще не родился:

- Поэтому надо все делить на два, на три. То, что ты говоришь сегодня в предвыборную кампанию, не факт, что завтра сложатся так обстоятельства. Захотят они, чтобы здесь был мир и покой, в Европе, мы будем способствовать.

### В ЕС ОСТАНОВИЛСЯ ПРОГРЕСС

Только сомнений нет, что Штаты продолжают давить

бесхребетных партнеров.

- Они за счет этого живут. Если Европа и евро поднимутся, доллару нечего будет делать. В ЕС уже начали это понимать. Мир жутко меняется. Так мы исходя из сегодняшней ситуации рассуждаем - завтра будет совсем другая. Они, конечно, будут болеть за свои страны, за Европу. И вот тут не Китай может стать главным соперником для Америки, а европейцы.

Возможно, уже в скором будущем наши соседи снова начнут сотрудничать с Беларусью и Россией - технологии объединят с ресурсами:

- Это когда-то произойдет, увидите. Вот сегодня Германия начала шататься. Выкинут этого Шольца с должности - и Германия образумится. Дешевый газ, дешевые энергоресурсы, ведущая экономика мира, чудо мировое - сегодня где они? Опустились ниже колен. Немцы не дураки, они заставят правительство работать так, как надо.

Сейчас активно поднимается Глобальный Юг, быстрыми темпами растет экономика Индии.

- Может, буквально через некоторое время возникнут новые обстоятельства. США придется на это реагировать. Поэтому мы с вами рассуждаем с точки зрения сегодняшнего дня. Завтра мы будем рассуждать исходя из изменившейся ситуации. Она меняется на глазах, - констатировал глава государства.



Когда правильно рубят - щепки не летят.

■ Нужно всего лишь быть внимательнее.

На берегу водохранилища Вяча в Минском районе прошел чемпионат по колке дров среди СМИ. Уже третий. Александр Лукашенко учил рубить дрова:

- Надо выбрать соответствующий топор. Лучше брать потяжелее. И конечно, от местных мастеров. В прошлом году пре-

### ПРИРОДА ВЫБИРАЕТ, ГДЕ СЛАБЕЕ

зидент даже не посетовал, а возмущился, что в магазинах топоры импортные. И потребовал сделать свои. В мае протестировал первые экземпляры под брендом Belarus. Как профи подсказал, что стоит доделать. И вот их запустили в массовое производство.

- Выбрали топор? - продолжил мастер-

класс президент. - Смотрим на колодку - вот одна трещина, по этой трещине надо рубить. Природа выбрала, где слабее волокна держат, будет легче здесь. Рубить надо не спеша. Очень важно смотреть в ту точку, куда ты хочешь ударить.

Еще на заметку: чем поленья толще - тем дольше горят.

### МАСТЕР-КЛАСС

### НЕ ПО СЕНЬКЕ ШАПКА

## КАРАПУЗЫ ПРОТИВ МУДРЕЦОВ

■ Не Америке поучать Беларусь. Штаты по сравнению с РБ еще под стол пешком ходят.

- Полоцк - сокровищница земли белорусской. В прекрасном городе-музее, где каждый камень дышит историей, надо побывать хотя бы раз в жизни каждому белорусу, - сказал президент во время чествования аграриев на фестивале «Дажынкi-2024».

Здесь тысячу двести лет назад начался многотрудный, тяжелейший путь белорусского народа к собственной государственности:

- Уже в XII веке Полоцк был развитым мегаполисом Восточной Европы. Сегодня Запад снисходительно пытается учить нас народовластью. Особенно американцы, которым всего лишь около 250 лет как стране, государству. За нами стоит мудрость веков, глубокие традиции государственного управления, закрепленные в древних источниках права. Там истоки нашей народной демократии. Нас много раз испытывали на прочность, пытались отнять свободу. Накал страстей вокруг Беларуси не утихает и по сей день. Против нас используют самые изощренные методы, чтобы просто обнулить, вычеркнуть из истории. Наш ответ на все происки - созидание.

### «СИ ЦЗИНЬПИНУ НАДО ПАМЯТНИК ПОСТАВИТЬ»

### ПОЧИН

■ Прямо около суперсовременного бассейна, который за свой счет построили китайцы.

- Это просто мечта! - оценили комплекс спортсмены.

- Так и передам Си Цзиньпину, - пообещал Александр Лукашенко.

И рассказал, как во время поездки в Китай Си презентовал ему макет:

- Он меня взял за руку, говорит: «Пойдем, я тебе покажу». Подходим - стенд. Он берет покрывало, снимает: «Вот это - национальный футбольный стадион и плавательный бассейн - у вас будет построено в Минске». В ближайшее время вы увидите в Минске еще одно чудо, наверное, более значимое, правда, для футболистов. Они готовы нам помочь еще в нескольких таких мощных соци-

альных объектах - за свой счет. Поэтому мы в долгу перед этим человеком и перед великим китайским народом. Огромное им спасибо. Китай пообещал - Китай сделал. И никакие ни Трамп, ни Харрис, ни Байден не свернут с пути китайский народ.

Оглядываясь супербассейн, Александр Лукашенко предложил увековечить товарищей:

- Памятник Си Цзиньпину надо поставить здесь. Продумать композицию прокитайскую возле стадиона.

Роднит белорусский и китайский народы уважительное отношение к социализму:

- Хотя еще в середине 90-х годов просто топтали ногами все эти определения. И в Америке сегодня это - матерное слово, даже из уст победившего Трампа, который обвинял Камалу Харрис в том, что она «социалистка» и «коммунистка».

Он - ярый капиталист, Трамп. Естественно, миллиардер. Мы этим путем не пошли. И что мы видим? Европа вся ориентируется на социализм, не называя, может, его так, но говорит о социальной справедливости. Мы сразу сказали, что строим социально ориентированное государство. Это основной принцип социализма, и наши друзья китайские никогда от этого не отказывались. Они говорят о социализме, и им не помешало это идти по основному рельсам капиталистического движения.

Говорил на открытии глава государства и о спорте в стране.

- Печаль полная, - это он высказался о футболе. - Правда, и хоккей уже начинает туда клониться. Но, может, поплывем? В Беларуси, небогатой, средней по величине стране, даже небольшой, есть все, чтобы заниматься спортом. Идите и играйте!